央行降准 理财优选中长期产品

调整策略把握理财"新春"

一年之计在 于春,理财也要 把握先机。随着 央行宣布降准, 时隔三年多央行 再次启动准备金 工具。事实上, 理财产品市场随 后出现了量价齐 跌的局面,平均 收益率从5.3%下 降到5.1%。而在 降准消息公布 后,某款2年期 7%高收益理财 产品顿时遭遇投 资者疯抢,瞬间 售罄。业内人士 表示:央行降准 与银行理财产品 收益是呈负相 关。根本在于银 行降准会释放资 金到市场,银行 不缺钱也就没有 必要通过高收益 的理财产品吸收 存款,充足资金

面对银行不 缺钱,大家,要 钱的现实,要水才的 何调整策理对能 把握住理财 "新春"呢?

储备



■P2P:或迎收益新高点

此次降准带来的流动性增加,以及传导出的货币总量增加,或将降低社会整体融资成本.对网贷平台收益率会产生

一定影响,但不太可能出现大幅下降的情况。业内人士表示,虽然互联网货币基金,尤其是宝宝类理财产品总体收益是

下行的,但资金季节性短缺来临,市场利率不排除仍会有所上升,P2P理财产品的收益率短期可能将有新的高点。

读枣庄·钱经

■银行:收益变化不大

监管在2014年对银行的存贷比进行了调整,并增加了存款偏离度指标,以控制银行通过理财产品月末、季末冲存

款规模的行为,银行理财产品的月末效益有所淡化,但季末效益依然明显。理财师表示,银行会根据未来市场资金利率

变化的预期,提前设计相关产品。因此目前上市发售的产品 都是之前设计好的,收益率并 不会因为降准而发生变化。

■保险:保本门槛低

目前带有理财功能的保险 品种投资金额最低1000元,成 为理财产品热门。

保险理财简介中经常可以 看到两个收益率,即"预期年化 收益率"和"保单最低保证年化结算利率"。前者能否兑现,与市场大环境、各个险企的投资策略和能力有莫大关系,并不能保证。后者是保本回报。业

内人士提醒,保险理财如果中途支取保费,很可能在最后达不到预期收益率。在支取保费的时候,要考虑这种可能"折价"是否在自己的承受范围内。

■宝宝:收益率跌破4%

如今宝宝类理财产品的数量有超过30种之多,但从收益来看,宝宝类理财产品的收益率不容乐观。数据显示,宝宝类理财产品的7日年化收益率已由2014年1月

的6.5%~7.5%跌至12月的4%~5%。业内人士分析,宝宝类理财产品收益的下滑已成不争的事实,未来7日年化收益率还有可能会跌破4%。

行业人士分析,因为宝宝类产品收益主要来自银行定期存款、同业存款等,而当前市场流动性趋于宽松,这类投资品种的收益率就会下降。同时,现在市面上的宝

宝类产品太多了,"银行系"、 "基金系",使大众对此审美 疲劳。但宝宝类产品比较方 便灵活,投资门槛低,有的 可以随时提取,适合流动性 资金的存放。

■建议:优选中长期理财产品

2014年人民币理财产品的周平均预期收益率持续下滑,由年初的5.79%下滑至11月中下旬的5.05%,但在此期间,每个季末非结构性人民币理财产品的平均预

期收益率均出现小幅反弹。

分析师认为,此次央行 降准从长期来看,为市场释 放了长期的流动性,从长远 来看,以固定收益类资产配 置为主的银行理财产品的收 益依然是以下降为主基调, 预期收益率超6%的高收益 率产品也将减少。而在短期 内,此次降准可在一定程度 上缓解市场近期的资金紧张 压力,但春节前资金紧张等 因素依然存在,银行理财产品的平均预期收益水平可能不会马上大幅下降,投资者可以关注大型城商行和股份制银行发售的高收益理财产品,优选中长期理财产品。



期权时代蓝筹活跃 红包行情值得期待

2月10日,上证指数低 开高走,填补了2月5日 3135点的缺口,收盘报在 3141点,上涨46点,成交量大幅 32250亿元,成交量大幅 缩。沪指涨幅达1.5%,这可 是在当日面临17只新股明 了春节前红包行情是总明 两压力下完成的,这也的明 了春节前红包行情是总触 及10日均线或20日均投或 及10日均线或20日均投资 再度一挫。对于机构投资起 大加大波动效应,正是他

们所渴望的。 从上证50ETF期权正式 上市的这两天情况来看,大 盘权重股明显活跃,就像几年前的小盘股那样上蹿下跳,这说明了期权时代的股票市场,对大盘蓝筹特别是上证50板块变得异常活跃。

近两周以来,上证指数 连连下跌,央行全面降准也 未能止住跌势。保险、券 商、银行等金融权重股的持 续低迷是造成大盘不断下 挫的主要原因。在金融权 重股表现不佳之时,跷跷板 的另一端创业板中小板则 顺势崛起。

不过,近两日的市况发生了改变,大盘权重股特别是保险、券商股表现非常活跃,带领沪指连续两日收

红。市场资金的追捧不仅令权重股在活跃中走强,也令上证50指数明显领跑上证指数。

上证50ETF期权上市交易是50成分股表现活跃的最直接原因。该期权的正股50ETF这两日连续放量上涨,随着期权交易规模的扩大,50ETF将成为市场最为关注的投资标的之一,而这同时也会促进规模资金进进出出,作为蓝筹股代表的50成分股,将会提升蓝筹股的市场活跃度。

如果说2014年券商是 风口、杠杆分级基金夺人眼 球的话,2015年期权将是引 发市场疯狂的关键词。期货与期权相比,期货交易一般是判断方向和控制仓位作为首要任务,而对于期权交易,还多了波动率变化带来的投资机会。期权的日内波动无论是频率还是幅度都远胜于期货,而随着参与人数的上升,这种波动率变化带来的机会还将更多。

期权可以提供更多观察市场的视角。期权的价格和成交量往往蕴含了大量重要信息,投资者即便不参与股票期权投资,也可以从中获得市场对相关标的证券未来波动或走势的预期信息。(主持 余自言)

沪指涨 0.78%

报3119.34点

周二午后,两市拉升后高位震荡。截至收盘时,沪指涨0.78%,报3119.34点,成交1766亿;深成指涨1.75%,报11057.4点,成交1327亿。板块方面,网贷概念股、互联网金融涨幅居前,家居用品、酒店餐饮跌幅居前。

消息面上,期权首秀542个账户博弈个人机构交投呈二八格局;华泰特供:10日17只新股齐发顶格需402.41万;沪股通弹要尽深港通将开启MSCI纳人A股进展神速;成品油"十三连跌"后迎年内首涨汽油涨0.21元/升;券商两融违规曝光:利用P2P伞形信托为客户融资;经济增长恶化摩根大通调降中国股市评级至中性;食品饮料板块投资价值尽显8股暗含上涨契机;近400位上市公司高管辞职独董去官员化特征明显。

银行板块上涨 1.80%

银行股全线飘红

周二下午,银行板块表现出色,截至收盘,板块平均涨1.80%。个股方面,银行股全线飘红,光大银行上涨3.78%,中信银行、交通银行、宁波银行上涨超2%。

消息面,央行4日晚间宣布降低存款准备金率0.5个百分点,同时,为进一步增强金融机构支持结构调整的能力,加大对小微企业、"三农"以及重大水利工程建设的支持力度,对小微企业贷款占比达到定向降准标准的城市商业银行、非县域农村商业银行额外降低人民币存款准备金率0.5个百分点,对中国农业发展银行额外降低人民币存款准备金率4个百分点。

这是继2012年降准后,央行首次下调存款准备金率,此间央行策略饱受市场诟病。据网易财经测算,按照2014年12月存款计算,此次统一下调准备金率将释放近5868亿流动性,加上定向降准,整体估计释放流动性6000亿左右。

铁路基建板块上涨 1.62%

西北轴承等2股涨停

周二下午,铁路基建板块相关个股迎来上涨行情,截至收盘时,板块平均上涨1.62%。个股方面,西北轴承、中铁二局2股涨停,晋亿实业上涨6.08%。

分析人士认为,当前我国正迎来新一轮改革开放和"走出去"的战略布局,"一带一路"等多项政策,都为未来发展指明方向。业内人士认为,在各项政策的推动下,包括铁路基建行业将迎来发展良机,行业需求端有望改善。

在概念股的选择方面,分析人士认为,铁路行业主要分为铁路基建、铁路交通设备制造及铁路运营三个子行业。铁路运营子行业在目前客运受制于铁路公益性定位,而货运提价后在中国经济尚未完全企稳的背景下,面临货运量下行的压力,运营板块面对一定的经营压力。分析师认为,短期内最值得关注的是铁路基建子行业,它将受益于政府的铁路建设刺激政策。相关上市公司中,中国南车、中国北车、康尼机电、新筑股份、宝利来、太原重工、晋亿实业、晋西车轴等个股值得投资者重点关注。

券商板块上涨 1.06%

西部证券涨近6%

周二下午,券商板块相关个股表现活跃,截至收盘时,板块平均上涨1.06%。个股方面,西部证券上涨5.68%,方正证券上涨5.44%,东北证券、国元证券上涨超2%。

消息面上,近日,50ETF期权合约品种试点正式 拉开帷幕,A股市场正式迈入期权时代。

市场人士认为,对券商而言,股票期权上市,无论是做多还是做空,券商都是赚钱的。因此,股票期权将拓宽证券公司业务范围,收入渠道将更趋多元化,同时进一步打破券商和期货公司的业务屏障,金融机构在混业背景下的竞争将更激烈。短期或利好一些资本实力雄厚、衍生品业务能力较强的大型券商,比如中信证券、招商证券、广发证券等。

(本报综合)

